
A HNF miskolci járási könyvbarátcsoportjának
tevékenysége

Egy éve, hogy Nyíregyházán országos 
tanácskozás folyt az Olvasó népért moz
galom továbbfejlesztéséről s határozat 
született, hogy a jövőben a mozgalomnak 
a Hazafias Népfront lesz a zászlóvivője.

A  következőkben a miskolci járás ta
pasztalatai alapján néhány ötletet szeret
nék elmondani arról, hogyan segíthetik a 
Hazafias Népfront művelődési munkakö
zösségei az Olvasó népért mozgalom cél
kitűzéseit, illetve a könyvtárügy előbbre- 
vi telét.

A  miskolci járásban féléves a HNF 
művelődési munkaközösségének kere
tében megalakult könyvbarátcsoport. El
ső lépésként Nagy Istvánné, a HNF mis
kolci járási titkára, aki a járás országgyű
lési képviselője is, a közművelődési 
könyvtárak eredményeivel, gondjaival kí
vánt megismerkedni, s 1973 szeptember 
hónapban három nap alatt a járás 47 
könyvtárából 12-ben tett látogatást. Út
jára elkísérte a járási könyvtár igazga
tója (e sorok írója) is, hogy a megláto
gatott könyvtárak vezetőivel közösen te
kintsék át könyvtáruk helyzetét, s meg
vizsgálják a fejlődést esetleg gátló körül
ményeket. Ez a látogatás a községi könyv
tárosoknak önmagában is erkölcsi támo
gatást nyújtott. Közismert a járásban 
Nagy Istvánné segítőkészsége s az, hogy 
nem késlekedik eljárni ott, ahol annak 
szükségességét látja. A  közművelődési 
könyvtárak iránt tanúsított érdeklődését 
nem tekinthettük csak a felsőbb szervek
től előírt hivatalos gesztusnak, hanem 
szívesen vállalt feladatnak. A  közös 
könyvtárlátogatást követően elsőnek járá
sunkban alakult meg a HNF művelődési 
munkaközösségének már említett könyv-
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barátcsoportja. Munkatervébe kettős 
feladat került: egyrészt a könyvtárak mű
ködési feltételeinek megjavítása társa
dalmi összefogással, másrészt új olvasók 
és új társadalmi segítők megnyerése.

Az eddigi eredmények közül a legin
kább figyelmet keltő, hogy a könyvbarát
csoport kezdeményezésére Gesztely köz
ségben Csokonai Vitéz Mihály 200. szüle
tési évfordulójának emlékére — a költő 
többször járt Gesztelyen — ez év novem
ber 17-én, a költő születésnapján Csoko- 
nai-emlékkönyvtárt avatnak a régi kor
szerűsítésével. A  gesztelyi községi tanács 
ehhez 20 000 forinttal, a Hernád völgyi 
Termelőszövetkezet pedig társadalmi 
munkával és 5000 forint készpénztámo
gatással járul hozzá. A  még hiányzó ösz- 
szeget központi támogatásból kívánjuk 
megszerezni.

A  másik feladat: az olvasószervezés tár
sadalmi segítése érdekében a járásban 
„Minden házból legyen felnőtt olvasó” 
címmel Versenyt indítottunk a 200—1500 
lelkes kisközségekben. A  47-ből 31 könyv
tárat (65%) kívánunk bekapcsolni a ver
senybe. Csak olyan nevezéseket fogadunk 
el, amelyeket a községi népfrontbizott
ság elnöke, titkára is aláír. Így kívánjuk 
elérni, hogy a versenybe a helyi népfront- 
bizottság valóban bekapcsolódjék. A  ver
senyben elért jó eredményekért könyvju
talmat osztunk majd ki. Eddig 20—2ő 
nevezés érkezett be.

A  felszabadulás 30. évfordulójának tisz
teletére — egyebek között — azt tervez
zük, hogy a 25 év óta működő községi 
könyvtárak (járásunkban 10 van) emlék
táblát kapnak. Ugyancsak számba vesz- 
szük azokat az olvasókat is, akik 25 év 
óta beiratkozott olvasói a könyvtárnak, 
őket emléklappal fogjuk megajándékozni.

Az ünnepi könyvhét programjából a 
könyvbarátcsoport szintén kiveszi részét. 
Járásunkban 3 szlovák nemzetiségi köz
ség van. Bükkszentkereszten nemzetiségi 
nap keretében kassai írók részvételével 
író-olvasó találkozóra kerül sor. A  szer
vezés, az előkészítés a Hazafias Népfront 
járási bizottságának irányításával folyik.

Nem állítom, hogy minden nehézség 
nélkül folyik a könyvbarátcsoport mun
kája. A  csüggedésre azonban nincs sem
mi okunk. Bízom abban, hogy a nép
front közművelődési tevékenysége meg
hozza a maga gyümölcsét, a közös munka 
örömét. t
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